



RAPPORT INTERMEDIAIRE

Premier semestre 2003

Ce rapport est conforme aux Swiss GAAP R.P.C. numéro 12 et à l'article 65 du Règlement de cotation de SWX. Il se base sur des comptes non audités au 30.06.03.

Le deuxième trimestre, bien que légèrement plus faible que le premier, a confirmé le retour de LECLANCHE dans les chiffres noirs. Avec un chiffre d'affaires de CHF 19.35 mio et un EBIT positif de CHF 0.23 mio, on peut qualifier le 1^{er} semestre 2003 de prometteur, compte tenu de la conjoncture encore et toujours difficile.

Incontestablement, la restructuration entamée à la fin de l'année dernière porte ses fruits. Les résultats comparés à la même période 2002 sont les suivants :

En milliers de CHF	1 ^{er} semestre 2003	1 ^{er} semestre 2002	Ecart
- Chiffre d'affaires	19'349.1	19'531.6	- 0.9 %
- Charges de matières	8'177.7	8'688.3	- 5.9 %
- Frais de personnel	7'498.0	9'028.4	- 17.0 %
- Résultat opérationnel (EBIT)	230.5	-1'033.5	+ 1'264.0
- Employés (équival. 100 %)	194.5	238.3	- 43.8

La concentration des ressources sur des produits de plus haute valeur ajoutée et la réorganisation interne qui a eu pour conséquence principale d'accroître la proportion de personnel directement productif, ont permis à LECLANCHE de réaliser à peu près le même chiffre d'affaires qu'en 2002 (-0.9%), mais avec 18.4% de personnel en moins (- 43.8 équival. 100%). D'un semestre à l'autre, les frais de personnel ont été réduits de CHF 1.53 mio (- 17%). La productivité de LECLANCHE a suivi la même évolution positive puis qu'elle a bondi de plus de 18 %.

Cette restructuration, qui s'est étalée sur le premier semestre, est maintenant terminée. Ses effets vont pleinement se déployer dès le deuxième semestre 2003.

Par ligne de produits et géographiquement, l'évolution est la suivante :

En milliers de CHF	1 ^{er} semestre 2003	1 ^{er} semestre 2002	Ecart %
- Accumulateurs au plomb	5'412.9	4'861.0	+ 11.3
- Piles	4'452.7	4'743.3	- 6.1
- Produits assemblés	3'182.5	3'605.0	- 11.7
- Distribution	4'954.1	5'002.1	- 1.0
- Condensateurs	1'346.9	1'320.2	+ 2.0

Total	19'349.1	19'531.6	- 0.9

- Suisse	13'848.0 (71.6 %)	14'359.1 (73.5 %)
- Export	5'501.1 (28.4 %)	5'172.5 (26.5 %)

Au niveau du chiffre d'affaires total, on ne constate pas d'évolution significative d'une année à l'autre (- 0.9 %). En revanche, il y a quelques différences à souligner dans les lignes produits. En particulier :

- Les accumulateurs au plomb ont progressé d'un peu plus de 10 %. Cela est essentiellement dû à une augmentation de la capacité de production de LECLANCHE pour faire face à la demande.
- Les produits assemblés ont eux chuté de 11.7 %. C'est le résultat de la nouvelle philosophie de LECLANCHE qui a volontairement décidé d'abandonner des assemblages de faible valeur ajoutée.
- Il est aussi intéressant de constater que l'exportation croît légèrement, ce qui récompense les efforts entrepris récemment pour étoffer la présence de LECLANCHE en dehors des frontières suisses.

Le redressement des résultats semestriels, avant impôts, est encore plus significatif puisqu'ils reflètent, en plus de la restructuration de LECLANCHE, le désengagement réalisé à fin 2002 de ses deux sociétés affiliées.

En milliers de CHF	1 ^{er} semestre 2003	1 ^{er} semestre 2002	Ecart
Résultat opérationnel (EBIT)			
- LECLANCHE	230.5	- 1'033.5	+1'264.0
- Sociétés affiliées (1)	-	- 689.0	
Autres revenus/coûts (2)	- 114.4	- 179.5	
Gains/pertes latents sur titres	272.0	- 1'123.0	
TOTAL	388.1	- 3'025.0	+3'413.1

Notes : (1) Greatcell Solar et SNCE (F)
(2) Hors coûts de restructuration qui se chiffrent en milliers de CHF à 628.1 au 30.6.03. Ces coûts ont été provisionnés en 2002.

Quant aux perspectives pour le deuxième semestre 2003, LECLANCHE a de bonnes raisons d'être optimiste car la tendance du carnet de commandes est à la hausse. Les entrées de commandes cumulées sur ces 12 derniers mois (CHF 40.1 mio) sont supérieures de 8% à l'exercice précédent. De plus le chiffre d'affaires des mois de juillet et d'août cumulés est de 13.8 % au dessus du budget.

LECLANCHE S.A.

Dr. R. Sautebin
Administrateur-délégué

J. Dessemontet
Directeur des finances